

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник
четверг
суббота
Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Вторник, 11 марта 1980 года

№ 31 (3976)

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Март — начало весны даже у нас, в Сибири. И пусть снега еще лежат на земле, но первые признаки весны уже проявляются во всем. Под теплыми лучами солнца на косогорах появляются темные пятна подтаявшего снега, на полях он осел, спрессовался, покрылся блестящей ледяной коркой. Недалек тот день, когда на полях совхозов и колхозов района выйдет сотни агрегатов для проведения первых весенне-полевых работ.

Механизаторы, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина, хорошо потрудились в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, готовя базу под урожай-80. Во многих хозяйствах успешно завершен ремонт посевной и почвообрабатывающей техники. Заканчивается восстановление комбайнового и тракторного парка, усиленно проводилась вывозка органических удобрений на поля. Не снижается трудовой накал тружеников села и сейчас.

В настоящее время перед каждым рабочим совхоза, перед каждым колхозником, специалистом, руководителем хозяйства стоит конкретная цель — превзойти результаты прошлого года по производству зерна и другой сельскохозяйственной продукции, внести достойный вклад в осуществление задач, выдвинутых на июльском (1978 г.) и ноябрьском (1979 г.) Пленумах ЦК КПСС — обеспечить растущее поголовье скота необходимым набором кормов, чтобы добиться дальнейшего роста его продуктивности. Чем эффективнее и качественнее будут работать в весенние дни колхозы, тракторные станции, тем надежнее будет гарантировано получение хорошего урожая, выполнения плановых заданий и социалистических обязательств.

Именно с таким настроем трудятся полеводы совхозов «Рассвет», «Гурьевский», «Бачатский», «Родина», колхозов имени Ильича, «Сибирь», «Россия». В данных хозяйствах в прошлом году получены неплохие урожаи сельскохозяйственных культур. Надо отметить, что и нынче хлеборобы создают базу под урожай-80. Здесь в зимний период накоплено достаточно снега на полях, вывозятся органические удобрения, почти полностью завершена подготовка техники, создается необходимый запас минеральных удобрений. Засыпаны в этих хозяйствах и отличные семена. Большинство их соответствует стандарту первого и второго классов. Готовится в данных совхозах и колхозах техника для проправливания семян. Хуже это дело обстоит в совхозах «Салаирский», «Новый», «Пермяковский». Агрономической службе и специалистам этих и других хозяйств необходимо извлечь уроки прошлого года, когда беспечность в зимний период дорого стоила весной и летом.

Самой важной должна стать забота о дальнейшем увеличении производства зерна на товарные и фуражные цели. Надо сделать новый шаг вперед по улучшению культуры земледелия, химизации и мелиорации, совершенствованию структуры посевов, хорошо поставить семеноводческую работу.

В каждом хозяйстве должны быть разработаны и внедрены в жизнь планы, обеспечивающие максимальную отдачу каждого гектара, безусловное выполнение государственных заданий по производству и продаже всех зерновых. Нельзя оставаться равнодушным, когда рядом с передовыми коллективами соседствуют хозяйства, где получают низкие урожаи (совхозы «Новый», «Июшинский», «Пермяковский» и ряд других).

Величина будущего урожая, его качество во многом зависят от состояния семенного материала. В ряде хозяйств есть еще много семян, отвечающих только стандарту третьего класса. Еще есть время повысить их качество. Сейчас нужно как можно скорее развернуть эту работу. Нынешней весной в значительной мере увеличиваются объемы полевых работ. Дело в том, что не везде в осенне-зимнее время удалось всхапать зябь. Поэтому нагрузка на тракторный парк сильно увеличится. Значит, до начала весенне-полевых работ необходимо качественно отремонтировать все тракторы, чтобы они могли работать с полной нагрузкой. Применяя испатовскую технологию работ, механизаторы должны принять меры к завершению ремонта всех машин к первому апреля. Это будет залогом успеха на севе.

Партийным и профсоюзовым комитетам в настоящее время необходимо широко развернуть работу по почину передовых коллективов страны, которые намечают завершить сев всех культур за 80—100 часов рабочего времени.

Ударный труд, четкость и организованность на полях обеспечат успешное проведение весенне-полевых работ, позволят земледельцам повести борьбу за присвоение каждому полю Знамя качества, получить больше зерна и другую сельскохозяйственную продукцию.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны».

Постановлением участникам на служащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, а также на инвалидов из числа лиц начальствующего и рядового состава органов Министерства внутренних дел СССР, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении служебных обязанностей.

инвалидам I и II групп предоставлено право бесплатного проезда по железной дороге или на судах транзитных и местных линий речного флота один раз в году (туда и обратно);

инвалидам III группы и проживающим совместно с ними членам их семей предусмотрена 50-процентная скидка с квартирной платы и установленной платы за пользование отоплением, водопроводом, газом и электроэнергией, а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления — и со стоимостью топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению;

инвалидам III группы освобождены от уплаты подоходного налога по получаемой заработной плате, независимо от ее размера;

инвалидам I и II групп из числа военнослужащих рядового и сержантского состава срочной и сверхсрочной службы, прaporщиков и мичманов повышенные размеры выплачиваются пенсий по инвалидности на 10 процентов (в пределах установленных максимальных размеров).

Повышен минимальный размер пенсии по инвалидности инвалидам Отечественной войны III группы из числа военнослужащих рядового состава срочной службы с 33 до 40 рублей в месяц.

Эти льготы распространяются на инвалидов из числа воен-

с 1 мая 1980 года

• Животноводству — ударный труд



Встав на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, телятница колхоза «Сибирь» Анна Adamovna KOBZEVA взяла обязательство добиться 650-граммового среднесуточного привеса на одну голову. Добросовестным трудом Анна Adamovna добилась перевыполнения обязательств, получив на голову по 785 граммов привеса.



Хороших результатов в своей работе добивается доярка совхоза «Рассвет» Валентина Fedorovna SAVINA. При плане 150 килограммов она надолна в прошлом месяце по 229 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Фото Б. Гулишевского.

Перевыполняют задания

Хорошими показателями встречаются 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина доярки второй фермы совхоза «Новый» депутат Старопестеревского сельского Совета Ольга Сидоровна Равжаева и Мария Яковлевна Прокудина. За февраль первая надолна от каждой фуражной коровы своей группы по 250 килограммов молока при плане 175 килограммов, вторая (при том же задании) — 220 килограммов.

А. МИРОНОВ,
секретарь парткома
совхоза «Новый».

◆ Весне навстречу

ВЫВОЗКА УДОБРЕНИЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Полеводы совхоза «Гурьевский» выполнили годовой план доставлено 258 тонн перегноя. От водителей не отставали вывозки органических удобрений. Так, тракторист Ю. С. Клепук при плане 95 тонн за пять дней вывез 143 тонны, А. И. Гикст при том же плане доставил в поле 140 тонн. Вывозка удобрений продолжается.

Н. КРАВЧЕНКО,
экономист
совхоза «Гурьевский».

◆ Кто сегодня впереди?

Надой молока

Сведения на 10 марта 1980 года

В первой колонке цифр — надоено за 9 марта с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — (±) на соответствующий период прошлого года.

КОХОЗЫ:

«Правда»	6,5	-0,5
----------	-----	------

Им. 21 партсъезда	6,3	+0,3
-------------------	-----	------

«Россия»	6,1	+0,2
----------	-----	------

Им. Ильича	5,2	-0,6
------------	-----	------

«Кузбасс»	4,4	-0,6
-----------	-----	------

«Сибирь»	4,0	-
----------	-----	---

ПО РАЙОНУ:	5,0	-0,3
------------	-----	------

За прошедшую неделю по району продуктивность коров возросла на 200 граммов. Лучше в этом отношении выглядят животноводы совхозов «Новопестеревский», «Рассвет», «Бачатский», «Новый», которые повысили надои на 300—500 граммов от фуражной коровы.

Несколько улучшили работу доярки и скотники совхоза «Горскинский», колхозов имени Ильича, «Кузбасс». Зато в совхозе «Гурьевский» за семь дней надои снизились на 800 граммов. Ниже они стали в колхозах «Правда», им. 21 партсъезда.

◆ Позывные субботника

УЧАСТИЕ ПРИМУТ ВСЕ

Труженики совхоза «Родина» и органических удобрений Жириши отметили 19 апреля ударным трудом. В этот день в субботнике примут участие работники конторы, жители села, и, конечно, школьники. Они будут заняты благоустройством территории, сбором металлом. Кроме этого, каждый из жителей наведет порядок около своего дома на улицах сел.

П. ГУТОВ.

УЛУЧШАТЬ БЫТ СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

• Первая сессия районного Совета

Как уже сообщалось, состоялась первая сессия районного Совета народных депутатов. Сессия рассмотрела организационный вопрос.

На сессии также был рассмотрен вопрос «О мерах по улучшению содержания и эксплуатации жилищного фонда и плане благоустройства населенных пунктов на 1980 год».

С докладом по этому вопросу выступил председатель исполнкома районного Совета Е. Я. Макаров. Он отметил, что наш Беловский район является наглядным примером ускоренного социально-культурного строительства и благоустройства. За четыре года десятой пятилетки введено более 40 тыс. кв. м жилья, 12 магазинов, четыре столовых, три дома быта, два дома культуры, две библиотеки, одна средняя школа, три детсада. Построено более 50 километров водопровода, 60 километров дорог, 45 километров линий уличного освещения, более 100 километров штакетных оград. Засфальтированы десятки тысяч квадратных метров площадок, дорог и тротуаров, посажено около ста тысяч деревьев и кустарников.

Ежегодно наибольший объем по жилищному строительству и благоустройству выполняют совхозы «Рассвет», «Моховский», «Горский», «Пермаковский», «Гурьевский», колхозы имени Ильича, «Сибирь», имени 21 партсъезда. И все же жилищное и культурно-бытовое строительство значительно отстает от потребностей развивающегося сельскохозяйственного производства, а темпы переустройства сел и деревень, их обеспечение инженерно-коммунальными сетями и оборудованием, еще недостаточны.

Кроме комплексного переустройства населенных пунктов, важное место занимает жилищное строительство и улучшение содержания и эксплуатации его. Любому колlectиву колхоза, совхоза или предприятия под силу построить 8–10 двухквартирных домов хозяйственным способом. Красивы центральные усадьбы в совхозе «Гурьевский», колхозе имени Ильича, жилой массив в совхозе «Рассвет», улицы в селах Беково, Новопестерево, Горкино.

В настоящее время в районе имеется около 200 тысяч квадратных метров общественного жилого фонда. Ежегодно на текущий и капитальный ремонт его выделяется около 250 тысяч рублей, а фактически осваивается 200 тысяч. В отдельных хозяйствах признана ответственность жильцов за сохранность квартир. Это говорит о том, что домовые комитеты не работают, не организуют население — квартиросъемщиков на бережное отношение к жилищу. Вопрос содер-

жания и эксплуатации жилого фонда ни в одном исполнкоме сельского и поселкового Совета за 1979 год не рассматривался. В ряде хозяйств района (совхозы «Горский», «Родина», «Новый») слабым местом является несовершенность отопительных систем, недостаточная мощность существующих котельных. Крайне медленными темпами ведется работа по газификации квартир. Уровень газификации жилья составляет всего лишь 18 процентов в общей жилой площади. В прошлом году ни одной плиты не было установлено в совхозах «Салаирский», «Горский», колхозах «Кузбасс», «Правда». К концу одиннадцатой пятилетки газификация должна быть закончена.

Большой объем работ предстоит выполнить по строительству водопроводов (25 километров в год). И прежде всего для трудающихся Можовского, Менчурского, Бековского, Коневского, Старопестеревского, Малосалаирского сельских Советов.

Большой тормоз в дальнейшем развитии не только жилищного, но и целом капитального строительства — отставание в строительстве очистных сооружений. Следует немедленно приступить к строительству очистных сооружений в совхозах «Родина», «Рассвет», «Новопестеревский», запустить очистные сооружения шахты «Сигнал».

В 1980 году предстоит выполнить большой объем работ по дорожному строительству. Намечено ввести 25 км новых дорог, провести текущий и капитальный ремонт дорог протяженностью 150 км. Эти работы усиленными темпами надо вести сейчас.

Планом по благоустройству на 1980 год, сказал т. Макаров, намечено заложить пять скверов на площади три гектара, посадить сорок тысяч деревьев и кустарников на территориях центральных усадеб каждого колхоза и совхоза, средних и восьмилетних школ, детских садов, около зданий сельских и поселковых Советов заложить клумбы и цветники.

Намеченный план благоустройства на 1980 год потребует от всех депутатов, хозяйственных руководителей большой организаторской работы по мобилизации всего населения района на озеленение наших сел и деревень, наведение санитарного порядка. Делом чести каждого жильца и по долгу и по совести должно стать добровольное участие в этих работах (не менее 35 часов). Добрый началом в деле благоустройства должен стать Ленинский коммунистический субботник.

— В нашем поселке Старобачаты, — сказала Г. П. Журавлева, — учительница Старобачатской средней школы, немало сделано по благоустройству. Вопрос содер-

жеству. Есть в поселке чистые озелененные улицы.

Каждый год учащиеся высаивают деревья на территории школы, разбит сквер выпускников, но большой вред насаждениям наносит бродячий скот. Мало пока занимается благоустройством поселка совхоз «Бачатский». Плохо содержатся дороги, закрепленные за совхозом. Неудовлетворительно ведется и строительство в поселке. Школьные мастерские строятся вот уже два года, стоит на одном месте. Строительство жилья не обеспечивает всех нуждающихся в квартирах. Мал для нашего поселка и детский сад.

Выступая на сессии, И. И. Бурыгинский, главный врач районной СЭС, сказал: «В настоящее время в районе насчитывается 50 водопроводов. Водопроводы и скважины требуют должного санитарно-технического содержания. Только тогда вода будет отвечать требованиям стандарта как по бактериологическому показателю, так и по химическому составу. Буревые же скважины во многих селах (Задубровье, Каракан, Горкино, Можово, Менчур) не имеют зон санитарной охраны, устья скважин не герметизированы, возникшие аварии на сетях водопроводов долго не устраняются, колонки плохо готовятся к работе в зимних условиях. За неудовлетворительное содержание источников водоснабжения районная санэпидстанция была вынуждена широко применять штрафные санкции.

За последние годы, — сказала М. А. Симоненко, — председатель исполнкома Евтинского сельского Совета, проделан значительный объем работ по благоустройству. И прежде всего по водоснабжению. 95 процентов жителей села Поморцево имеют воду в квартирах. В этом большая заслуга наших депутатов, правления колхоза «Правда». Много лет решался вопрос водоснабжения в пос. Петровском и в 1979 году этот вопрос был снят с повестки дня.

Приход весны обязывает нас внимательнее, чем всегда, подумать об уборке поселков, деревень, о соблюдении в них санитарных норм.

На сессии выступил первый секретарь райкома партии В. И. Насонов. Он, в частности, указал на необходимость создания в каждом населенном пункте звеньев по благоустройству. Эти звенья должны быть обеспечены техникой, возглавлять их активные пенсионеры.

Обсуждении доклада приняли участие И. П. Лапшатаев, председатель исполнкома Горскинского сельского Совета, В. Ф. Быков, директор совхоза «Рассвет», Н. А. Медведев, машинист железнодорожного крана СМП-831. По обсуждаемому вопросу сессия приняла соответствующее решение.

СЕЛУ НУЖНЫ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

отметить, что в районе квалифицированных механизаторов первого и второго класса имеется 70 процентов, но в животноводстве этот показатель не превышает и 30 процентов.

Серьезная работа по подготовке специалистов и руководителей среднего звена ведется в нашем районе. Впервые в области в Беловском районе организован двухгодичный университет сельскохозяйственных знаний, где проходит учебу один раз в месяц агрономы, зоотехники, бригадиры, механики и управляющие.

Большое внимание уделяется подготовке молодых специалистов.

В вузах и техникумах сельского хозяйства в настоящее время обучается 228 человек, в т. ч. 217 являются студентами колхозов и совхозов. В 1979 году поступило учиться в вузы — 19 человек, в техникумы — 75 человек. Много направили молодежи на учебу совхозы «Бачатский», «Моховский», «Салаирский», колхозы «Сибирь», «Россия». Широкое развитие получило заочное обучение, являющееся важным резервом для укрепления колхозов и совхозов квалифицированными кадрами. Заочно учится 114 человек.

Однако не везде еще выполняются планы подготовки, переподготовки и повышения квалификации руководящих кадров, работников массовых профессий.

Подготовлено три группы из 65 человек механизаторов для работы на тракторах К-700, которым соответственно была присвоена квалификация тракториста-машиниста широкого профиля. Очень хорошо спровоцировалась с заданием по подготовке механизаторов совхоз «Бачатский», где только для работы на К-700 обучили 11 человек. «Рассвет» — 7, «Родина» — 5, «Моховский» — 4. На курсах ДОСААФ 70 человек учится на шоферах. Подготовлено 12 кочегаров, 5 человек электромонтеров.

С ноября 1979 года идут занятия в кружках экономической, зоотехнической, агрономической учебы, где будет подготовлено более 300 человек. Так, например, в колхозе «Россия» ежегодно, согласно плану, повышают квалификацию более 500 человек работников животноводства, поэтому процент классности здесь самый высокий в районе: доляр классных — 70 процентов, телятниц — 100, скотников — 55 процентов. Надо

закрепляться на местах.

И очень хотелось бы пожелать руководителям хозяйств, главным специалистам быть более внимательными к людям, только что начинающим трудовой путь, закреплять кадры, учить их работать с полной отдачей.

Д. МАКАРОВА,

начальник отдела кадров управления сельского хозяйства.



Ленинградская область. Более трехсот юношей и девушек выпускников Лужского СПТУ № 7, нынешней весной начнут работать механизаторами в хозяйствах области.

На снимке: на практических занятиях.

◆ В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе, обкоме ВЛКСМ

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполнительный комитет областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования городов и районов, коллективов предприятий и организаций за создание всекузбасского фонда экономии десятой пятилетки за 1979 год.

Решено победителей среди городов первой группы и сельских районов не определять, как не выполнивших условий социалистического соревнования. Переходящее Красное

знамя с вручением свидетельства обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ по второй группе городов присуждено городу Таштаголу (первый секретарь горкома КПСС А. Ф. Зотов, председатель горисполкома В. Я. Коломиец).

Среди признанных победи-

телями и награжденных дипломами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ коллективов — совхоз «Рассвет».

Решено занести всех награжденных в областную книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

УДОСТОЕНЫ ПОЧЕТНЫХ ЛЕНИНСКИХ ГРАМОТ

Самоотверженным трудом, работой и ленински встречают 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина трудящиеся Кузбасса. На сегодня 1172 коллектива цехов, участков и бригад, около восьми тысяч тружеников области рапортовали о завершении пятилетних заданий. Победители социалистического соревнования, коллективы передовых предприятий и хозяйств, выполнившие план пяти лет, постановлением обкома КПСС, обисполкома, обсовета профсоюза и обкома ВЛКСМ награждены Почетными ленинскими грамотами.

6 марта в малом зале обкома КПСС 63 операторам машинного доения одним из первых в области в торжественной обстановке были вручены Почетные ленинские грамоты. Правофланговых социалистического соревнования тепло поздравил с наступающим Международным женским днем и вручил награды секретарь обкома КПСС В. Н. Полецков.

За высокие трудовые достижения удостоена Почетной ленинской грамоты Н. С. Алексеева из совхоза «Берензас». Операторы машинного доения Л. П. Сысолятин из совхоза «Елыкаевский», В. Г. Варенова из совхоза «Мусохрановский», Л. И. Харина из совхоза «Бурлаковский» давно добились трехтысячного удоя молока.

Кстати, 52 передовика соцсоревнования среди животноводов области получили уже более 4000 килограммов молока. А М. Н. Юневич из совхоза «Луч» и Т. А. Дуцианова из совхоза «Рассвет» выполнили задание десятой пятилетки за три года и девять месяцев.

г. Кемерово.

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ТРУДОМ

Быть в авангарде соревнования, когда рядом трудятся такие мастера, как доярки Р. А. Фирсова, Н. И. Копылова, Е. Ф. Белова — очень трудно. Но Лидия Николаевна Соболева, доярка колхоза «Правда», старается делать все, чтобы не отставать от своих подруг.

Коллектив в бригаде дружный, работоспособный, и трудится плохо нельзя. Регулярно здесь проводятся планерки, вскрываются причины, почему сегодня допустили надой ниже, чем вчера, или наоборот.

Каждая доярка знает итоги своего труда за день. Социалистическое соревнование носит действенный характер. Лидия Николаевна соревнуется с дояркой своей бригады Н. И. Копыловой. Успех у них переменный — то одна выйдет вперед, то другая. Сейчас Копылова чуть опережает Соболеву, но Лидия Николаевна полна решимости к концу года завоевать первенство. Ее личное обязательство: надоить в 1980 году от одной коровы 3100 килограммов молока, трехтысячный рубеж она уже взяла в прошлом году.

— Слов нет, обязательства высокие и трудные — говорит она, — но приложу все силы, чтобы успешно справиться и с ними. Сейчас она надавливает в своей группе более, чем по семи килограммов молока от коровы.

Соболева, как и ее подруги по работе, несет сейчас ленинскую трудовую вахту. Она решила выполнить личную пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

П. АНТРОПОВ.

ГОСТИ ЗНАКОМЯТСЯ С ТЕХОБСЛУЖИВАНИЕМ

Четвертого и пятого марта в нашем районе побывали гости из Прокопьевского района. Делегацию возглавлял третий секретарь Прокопьевского райкома партии А. В. Зайцев. В состав делегации вошли начальник сельхозуправления Б. Д. Бурдинский, главный инженер сельхозуправления А. С. Чудинов, директор совхоза «Черкасовский» В. П. Кузьмин, управляющий СХТ И. С. Титов, главный инженер районного объединения «Сельхозтехника» Р. З. Мингазов, знатный механизатор района М. С. Слатвинский, гл. инженер совхоза «Черкасовский» Н. М. Кобзев, редактор районной газеты «Сельская новь» И. И. Белоусов. Гости познакомились с организацией технического обслуживания в нашем районе. Они побывали в Беловском объединении СХТ, совхозах «Пермяковский», «Горский», колхозе имени Ильича.

Делегацию сопровождали второй секретарь райкома партии А. В. Самойлов, секретарь райкома КПСС В. Т. Коровин, начальник сельхозуправления В. А. Галанин, управляющий Бе-

ловским объединением «Сельхозтехника» В. П. Козлов и другие представители нашего района. Гости почерпнули много ценного в организации техобслуживания

животноводческого оборудования, тракторов и автомобилей.

Шестого марта беловчане познакомились с передовыми методами организа-

ции труда в животноводстве в соревновании с нами Прокопьевском районе.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

НА СНИМКЕ: делегация Прокопьевского района знакомится с технологией восстановления деталей путем наплавки электросваркой.

Фото Б. Гулишевского.



ИСКАТЬ ПУТИ УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА

Одной из главных задач, поставленных перед коллективом Беловского гормолзавода в текущем пятилетии, является дальнейшее повышение качества вырабатываемой продукции. Так, планом гормолзавода на завершающий год десятой пятилетки предусмотрено выработка высшим сортом творога 97 процентов, масла сливочного 97 процентов, план по качеству отгружаемого молока выполнить на 99 процентов. Качество молочной продукции в первую очередь зависит от качества молока, поставляемого хозяйствами Беловского района.

За 1979 год гормолзаводом принятого всего сорок процентов первого сорта молока. Ряд хозяйств успешно справился с качеством сдаваемого молока. Совхоз «Родина», поставил на завод первосортной продукции 84,1 процента, совхоз «Новый» 10,5, «Салаирский» и совхоз «Гурьевский» — около двух третей.

Однако, в целом за 1979 год количество несортового молока увеличилось на 4,1 процента и составило около десяти процентов. Основными причинами низкого качества молока являются высокая бактериальная загрязненность и повышенная кислотность. В 1979 году на гормолзавод принято 3384 тонны, или 7,8 процента молока, не отвечающего требованиям ГОСТа по бактериальной загрязненности. Такого молока поступило: от совхоза «Моховский» — 611 тонн, от колхоза им. 21 партсъезда — 494 тонны, им. Ильича — 601 тонна, «Сибирь» — 305 тонн.

Кроме того, принято 626 тонн молока, не отвечающего требованиям ГОСТа по повышенной кислотности, из них 108 тонн от совхоза «Салаирский». Возврат молока за 1979 год хозяйствам составил 179 тонн. Половину низкосортной продукции поставили колхозы имени 21 партсъезда, «Россия», «Сибирь».

Это объясняется в первую очередь тем, что в ряде хозяйств не было своевременно решен вопрос с охлаждением молока на месте. Из колхоза «Россия» (ферма № 1) в течение всего сезона молоко на завод поступало с температурой 17—27°, вместо 10°С.

В колхозе имени Ильича с выходом коров на летние дойки, в течение всего сезона не

был установлен охладитель. Молоко до отправки из завода практически не охлаждалось. В колхозе «Сибирь» отмечены частые поломки охладителей.

В ряде хозяйств недостаточно емкостей для хранения молока, что влечет за собой смешивание молока вечерних и утренних удоев.

В эти первые месяцы 1980 года сдача качественного молока заметно улучшилась, но еще в недостаточной мере. Совхоз «Новый» продал государству первосортного молока 100 процентов, совхоз «Родина» — 98,9, «Новопестеревский» — 89,9, «Башкирский» — 62, «Моховский» — 65,8.

В то же время в ряде хозяйств не удается должного внимания качеству продукции. Например, совхоз «Рассвет» в этом году продал государству первосортного молока только 7 процентов, совхоз «Салаирский» 10,5, «Кузбасс» — 13,3 процента.

Первое место по сдаче государству несортового молока занимают колхозы «Сибирь» и «Россия». В феврале колхозу «Россия» возвращено 700 кг молока, не отвечающего требованиям ГОСТа по повышенной кислотности.

Через несколько месяцев наступит сезон большого молока, к которому нужно готовиться уже сейчас. Следует проверить готовность и надежность имеющегося оборудования, продумать и создать условия для хранения и охлаждения молока в период его массового получения. Немаловажную роль играет здесь и заготовка льда.

При плане заготовки льда хозяйствами Беловского района в объеме 25 тысяч кубометров заготовлено только 5 тысяч кубометров.

Совхозы «Родина», «Пермский», «Новый», колхозы «Кузбасс», «Сибирь» к заготовкам льда еще не приступили.

Необходимо привести в рабочее состояние все сохозные и колхозные лаборатории.

Работники животноводства и главные специалисты хозяйств должны навести должный порядок на своих молочно-товарных фермах и поставить государству молоко только хорошего качества.

Р. ФЕДОРОВА,
начальник производственной
лаборатории Беловского
гормолзавода.



ЧЕТВЕРГ, 13 марта

Москва. 10.00 «Время» 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Доверие». Художественный фильм. 13.05 П. Чайковский «Итальянское каприччио» 13.25 и 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». 17.10 «Шахматная школа». 17.40 «Наставник». Кемерово. 18.10 «Наши почты». Юридическая консультация. 18.35 «Ну что тебя так тянет танцевать!». Киночерк Кемеровской студии телевидения. 19.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва. 19.30 Ленинский университет миллионов. «С именем Ленина». 20.00 Мультфильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Выбор варианта». Премьера документального фильма. 21.20 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Передача из ФРГ. 22.30 «Время». 23.05 Встреча с писателем Ю. Нагибина в Концертной студии Останкино.

ПЯТНИЦА, 14 марта

Москва. 10.00 «Время» 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Беседы старты». 11.30 «Волчья стая». Художественный фильм. 13.20 и 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 16.55 «Поэзия». Г. Мистраль. 17.35 Международные соревнования по прыжкам в воду «Весенние ласточки». Трамплин (мужчины). 18.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. Москва. 18.30 В гостях у сказки. «Вероника». Художественный фильм (Румыния). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Почта программы «Время». 21.10 На акране — комедия «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 «Эрмитаж». Зимний дворец. 23.35 «Сегодня в мире». 23.55 «Клуб кинопутешествий». 18.55 «Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения». Выступление министра жилищно-коммунального хозяйства РСФСР С. М. Бутусова. 19.10 К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Премьера документального фильма «Музыка в семье Ульяновых». Фильм 2-й. 20.10 «Международная программа». 20.55 «Ночной дозор». Премьера художественного фильма (Франция). 22.30 «Время». 23.05 Альманах «Поэзия». 00.10 Международный конкурс исполнителей бальных танцев.

СУББОТА, 15 марта

Москва. 10.00 «Время» 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05

ГОРНИСТ

СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ
И ШКОЛЬНИКОВ

ВЫПУСК № 2 (89)



ВНИМАНИЕ, ЮНЫЙ ЛЕНИНЦЕ!

К тебе обращается районный пионерский штаб. Все пионерские дружины района 2 октября 1979 года взяли старт пионерских дел к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Пионерский штаб объявляет смотр пионерских отрядов под девизом «Пионеры всей страны делу Ленина верны!»

Новые интересные дела в отряде и в пионерской дружине являются достойным вкладом в выполнение заветов Ленина. Лучшим будет назван отряд, творчески выполнивший условия смотра: прочитай, вырежь, сохрани, организуй в ограде, дружине.

Расскажи о Ленине младшим товарищам; организуй лекторские группы, месечники книги о Ленине;

пополни свой школьные залы, комнаты, уголки материалаами, которые найдены в походе. Темы походов «Имя Ленина на карте области, района», «Заветы Ильи и наш родной край», «Имени Ленина, ордена Ленина».

Организуй встречи с передовиками сельского хозяйства; участвуй в благоустройстве школы дворов и улиц; будь активным участником в сборе металломолов, макулатуры.

Пусть каждый пионер участвует в жизни дружины. Совет отряда, следи, чтобы каждый пионер своего отряда был пытлив, любознательен, прилежен, умел работать с книгой, стремился как можно больше знать, занимался в кружках, участвовал в олимпиадах, конкурсах, смотрах. Отряд должен наладить работу в зоне пионерского действия, помогать организовать полезные дела и досуг ребят после уроков и в воскресные дни.

Лучшие отряды награждаются именным горном и барабаном, отрядным флагом.

Отряды-победители награждаются Почетными грамотами, вымпелами Дома пионеров, заносятся в Книгу почета районной пионерской организации, фотографируются в развернутом знамени районной пионерской организации.

СПАСИБО ТИМУРОВЦАМ

Два раза в неделю к нам ходят наши внуки. Так мы с дедом называем пионеров Бачатской вспомогательной школы. Носят воду, уголь, моют полы, в магазин ходят за покупками. Осенью картофель выкопали. А к празднику побелку устраивают. Да так быстро и ловко все делают, что мы только дивуемся. А внуки наши это

• Из почты «Горниста» О ТОМ, КАК Я ПОБЫВАЛ В „ОРЛЕНКЕ“

Мне выпала большая честь побывать во Всесоюзном пионерском лагере ЦК ВЛКСМ «Орленок». Было это в ноябре прошлого года.

В лагере собрались лучшие пионеры и комсомольцы нашей необычной Родины. За каких-то 30 дней мы сумели не только подружиться, провести много интересных и полезных дел, но так полюбить свой лагерь, и людей, которые в нем работают, что «Орленок», останется самым ярким воспоминанием в нашей жизни.

Я попал в дружину «Штурмовую», во второй отряд Традиционным поручением этого отряда является дружинный «Пресс-центр», поэтому и ребята здесь собирались в основном юнкоры. Газеты, которые в течение всей смены мы выpusкали для всей дружины, пользовались большим успехом, а наша конкурсная газета за-

няла первое место среди дружин всего лагеря.

Большое внимание в нашей «Штурмовой» уделялось спорту. Мы участвовали в самых разных спортивных состязаниях, турнирах. Прошла у нас и малая олимпиада (посвященная Московской Олимпиаде-80).

Из пионерских дел на маршруте «Мир и солидарность» всем запомнилась ярмарка солидарности, в которой участвовали все дружины. Ребята продавали игрушки, сделанные своими руками, на вырученные деньги купили игрушки, сувениры, значки и отправили польским ребятам, для которых строится универсальный лечебный комплекс.

На маршруте «Моя Родина — СССР» очень много впечатлений оставил поездка на героическую Малую землю в город-герой Новороссийск, где нас приняли в моряки, выдали нам морскую форму, одели

гюсы (морские воротники).

Всю работу в лагере организовывали и направляли совет дружины и ШПКА (школа пионерского и комсомольского актива). На занятиях ШПКА мы учились проводить пионерские соревнования, политинформации, изучали пионерскую символику и пионерские атрибуты. Это только небольшая частичка от всех дел, которые мы провели за смену.

Время пролетело незаметно, и вот прощальный костер собрал нас всех подвести итоги: чему мы научились в лагере, что повезем в свои пионерские дружины, чему сумеем научить других. Расставание было грустным. Еще бы: столько новых друзей, интересных впечатлений, незабываемых встреч, «костры», массовки, вечера.

Но каждый из нас чувствовал, что за короткую лагерную смену будто вырос и стал старше. Так ясно поняли мы в тот прощальный вечер: как здорово, что родились мы именно в нашей, Советской стране, которая так заботится о своих мальчишках и девочках, которая подарила им такой чудесный пионерский лагерь.

ЖЕНЯ ПЕТУХОВ,
Евтинская средняя школа.



Большая работа по подготовке к 35-летию великой Победы развернулась в музее боевой славы села Менчепер. Здесь выбран совет музея, в который вошли ветераны войны и труда, представители администрации и руководства совхоза «Родина», Менчеперского сельского Совета и средней школы. Совет музея утвердил план мероприятий по подготовке к этой знаменательной дате, многие пункты которого уже выполнены. 23 февраля, например, в музее состоялась встреча вете-

ранов войны с пионерами и комсомольцами школы. Ребята для пополнения экспонатами музея подготовили альбомы о земляках-ветеранах. Совет готовит экскурсоводов из числа школьников.

НА СНИМКЕ: будущие экскурсоводы знакомятся с экспонатами музея. Ведут занятие с экскурсоводами секретарь парткома совхоза «Родина» Д. В. САМОЙЛОВ (слева) и председатель Менчеперского сельского Совета А. П. ВОРОНЦОВ.

Надя Летякина, Вова Москаленко, Марина Докина, Сержека Колтунова Галя Зиягина, Вова Берев, Света Дегтярева, Вита Брем. Вместе с ними приходят и воспитатели А. Н. Жеребцова, К. И. Собченко. Материнское вам спасибо, дорогие учителя, за то, что вы научили ребят уважать нашу старость. Научили доброте и честности к людям.

А. ЧИСТОЕДОВА,
пенсионерка
пос. Старобачаты

Хорошие у нас в селе живут ребята, добрые, отзывчивые.

Я вот давно на пенсии, ветеран Отечественной войны Нелегко, подчас, с хозяйством управляться. И вот тут на помощь всегда приходят тимуровцы. Уже в течение двух лет помогают они мне убирать картофель. Девочки частенько наведываются то пол помыть, то постирать, а к новому году даже побелили Мальчики и дрова

пилият и воду приносят, и снег расчищали.

Тепло и радость на душе, когда тебя не забывают, заботятся. Особенно мне хочется поблагодарить за постоянную помощь учащихся Евтинской средней школы М. Зырянову, Ж. Антонова, Л. Краснову, М. Чалову, Л. Уланову, И. Кожутова, Ж. Кошкарова, Ж. Беляева, Ж. Петухова.

КУДАШОВ,
пенсионер,
с. Евтино,

тений среди пионеров, комсомольцев и школьников Кемеровской области под девизом «Защита здоровья — для каждого». Школы района приняли участие в этом конкурсе, но далеко не все.

Очень хорошо поставлена работа по заготовке лекарственного сырья в школе № 16 в поселке Инском. Ребята сдали в течение года 160 кг лекарственных растений и заняли третье место по области по итогам конкурса 1979 года. Ребята этой школы награждены Почетной грамотой областного комитета ВЛКСМ и областного отдела народного образования, денежной премией в размере 30 рублей.

Школьники Моховской школы собрали 22 килограмма, Новобачатской — 20, Евтинской — 19, Бачатской вспомогательной школы — 11, Пермяковской — 10 килограммов сырья.

Большую помощь в сборе березовых почек оказали ребята Караплинской, Поморцевской, Новохудяковской, Сартаковской школ. Каждая из этих школ сдала в аптеку по 2 килограмма березовых почек. Хочется сказать ребятам: большое спасибо от лица тех больных, которым они помогают, для которых собирали лекарственные растения.

Но надо заметить, что еще во многих школах работа по заготовке лекарственного растительного сырья поставлена на должный уровень. Мало на это обращают внимание пионерские вожатые, директора школ. Нужно, чтобы все школьники приняли участие в этом гуманном деле. В каждой школе работают летом ученические производственные бригады, трудовые лагеря, где учащиеся могут заниматься сбором лекарственных растений. Каждый школьник на лето должен получить задание по сбору лекарственных трав. Выполнение этого задания дает право на хорошую оценку работы за лето по ботанике, биологии. Ребята лучше изучат флору родных мест и в целом обогатят свои знания.

Сбор лекарственных трав можно сочетать с интересным, увлекательным отдыхом. Это — походы, экскурсии в лес, на природу. В школах надо наладить соревнование между классами по сбору лекарственных растений. Лучшие сборщики должны поощряться.

Сбор лекарственных растений внесет неоценимый вклад в дело охраны здоровья трудающихя нашей области и своего лично.

Аптеки производят закупку лекарственного сырья круглый год и дают рекомендации и консультации по заготовке лекарственных трав. Адрес аптеки № 113: пос. Инской, ул. Энергетическая № 22, телефон 5-50.

Н. НЕСТЕРОВА,
заведующая аптекой № 113

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

25 МАРТА 1980 ГОДА начинается плановое снабжение уровня Беловского водохранилища, ввиду чего расход воды через водоулавливющие плотины увеличится.

Дирекция Беловской ГРЭС просит принять меры для предохранения государственного и личного имущества от затопления водой.

Передвижение по льду водохранилища опасно для жизни и запрещено.

Беловское полиграфо-издательство, управление издательств, полиграфия и книжной торговли облисполкома.